

જ્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 9 * Issue No. 268 * Date: 18 .07.2023, Tuesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

બેંગલુરુમાં વિપક્ષની બેઠક માટે નેતાઓ એકઠા થયા

દેશની અર્થવ્યવસ્થા વિપક્ષી પાર્ટીઓએ નહીં, પરંતુ નરેન્દ્ર મોદીએ બગાડી છે. ૨૦૨૪ની ચૂંટણીમાં ભાજપને ઘેરવા મંથન



બેંગલુરુ, તા. ૧૭
બેંગલુરુમાં આજે વિપક્ષની મેગા મીટિંગ મળી હતી જે બે દિવસ ચાલશે. આ બેઠકમાં વિરોધ પક્ષના નેતાઓએ ભાગ લીધો હતો અને ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણી પહેલા એક થવાની તૈયારી કરી રહ્યો છે. પટના બાદ બેંગલુરુમાં વિરોધ પક્ષોની

બેઠકનો બીજો રાઉન્ડ શરૂ થયો છે આ બેઠકમાં બિહારના મુખ્યમંત્રી નીતીશકુમાર અને નાયબ મુખ્યમંત્રી તેજસ્વી યાદવ, બંગાળના મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જી, કોંગ્રેસના પ્રમુખ મલ્લિકાર્જુન ખડગે, પૂર્વ પ્રમુખ સોનિયા ગાંધી અને રાહલ ગાંધી ઉપરાંત તમિલનાડુના સીએમ એમ કે સ્ટાલિન, ઝારખંડના

સીએમ હેમંત સોરેન, જમ્મુ અને કાશ્મીરના બે પૂર્વ મુખ્યમંત્રી ફારૂક અબ્દુલ્લા અને મહેબૂબા મુફ્તી બેંગલુરુમાં હાજર રહ્યાં હતાં સીપીઆઈએમના સીતારામ યેચુરી અને સીપીઆઈના ડી.રાજા પણ હાજર રહ્યાં હતાં કોંગ્રેસના નેતા કેસી વેણુગોપાલે કહ્યું કે અમે ટૂંક સમયમાં નક્કી કરીશું કે આ

ગઠબંધનનું નવું નામ આવવું જોઈએ કે નહીં. યુપીએ બહારના અન્ય પક્ષોએ પણ બેઠકમાં હાજરી આપી હતી. અમે તેના પર કામ કરી રહ્યા છીએ. વિપક્ષની બેઠક પર કહાડાટકના સીએમ અને કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતા સિદ્ધાર્થેયાએ કહ્યું કે દેશની અર્થવ્યવસ્થા વિપક્ષી પાર્ટીઓએ નહીં, પરંતુ નરેન્દ્ર મોદીએ બગાડી છે. તમામ વિપક્ષી પાર્ટીઓ એક સાથે આવી રહી છે.

સમાજવાદી પાર્ટીના વડા અને યુપીના પૂર્વ સીએમ અભિલેશ યાદવે કહ્યું કે બે તૃતીયાંશ વસ્તી ભાજપને હરાવવા જઈ રહી છે. મને આશા છે કે દેશની જનતા ભાજપને કારમી હાર આપશે. મને ચારે બાજુથી ઈનપુટ મળી રહ્યા છે, દેશમાંથી ભાજપનો સફાઈ થઈ જશે. વિપક્ષી દળની બેઠક પર સીતારામ

યેચુરીએ કહ્યું કે, જો દેશમાં ધર્મનિરપેક્ષ, લોકતાંત્રિક અને પ્રજાસત્તાક ચરિત્ર છે તો આ ચરિત્રને જાળવી રાખવું જરૂરી છે અને આજે મોદી સરકારના કારણે આ ચરિત્ર પર હુમલો થઈ રહ્યો છે, તેથી તેનાથી બચવા માટે, મોદી સરકાર કે ભાજપને હટાવવી પડશે.

બિહારના મંત્રી અને આરજેડી નેતા તેજ પ્રતાપ યાદવનું નિવેદન સામે આવ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણી અને ૨૦૨૪ની બિહાર ચૂંટણી માટે તમામ તૈયારીઓ કરી લેવામાં આવી છે. મહાગઠબંધન સંપૂર્ણપણે સંગઠિત છે. પ્રતાપ યાદવે કહ્યું કે વિપક્ષની બેઠક બિહારની ધરતીથી શરૂ થઈ છે અને બેંગલુરુમાં સફળ થશે. બેંગલુરુમાં વિપક્ષી દળોની મેગા બેઠક વચ્ચે ભાજપે ૧૮ જુલાઈએ

એનડીએના ઘટક દળોની બેઠક બોલાવી છે. આ અંગે તેજ પ્રતાપ યાદવે કહ્યું કે એનડીએની બેઠકથી કોઈ ફરક પડતો નથી. લોકોએ એનડીએને જોઈ લીધું છે કે કેવી રીતે તેમણે દેશ સાથે દગો કર્યો છે.

વિપક્ષી બેઠકનો કાર્યસૂચિ નક્કી કરવામાં આવી છે જેમાં પહેલો એજન્ડા ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણી માટે કોમન મિનિમમ પ્રોગ્રામનો મુસદ્દો તૈયાર કરવાનો અને ગઠબંધન માટે એક સમિતિની રચના કરવાનો છે. બેઠકનો બીજો એજન્ડા વિવિધ પક્ષોની પરિષદો, રેલીઓને ધ્યાનમાં રાખીને બંને પક્ષો વચ્ચેના મતબદોને દૂર કરવાનો છે, ત્રીજો એજન્ડા સીટો સાથે સંબંધિત છે, જેમાં રાજ્યોના આધારે સીટોની વહેંચણીના મુદ્દા પર ચર્ચા કરવામાં આવશે. ચોથો એજન્ડા ઈવીએમને લગતો છે,

આજની બેઠકમાં તેના પર ચર્ચા થશે અને ચૂંટણી પંચને સૂચનો આપવાના મુદ્દાઓ બનાવવામાં આવશે. આ સાથે આ ગઠબંધન માટે ઓફિસ નક્કી કરવા પર પણ આ બેઠકમાં ચર્ચા થશે.

ભાજપના નેતા અને પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી રવિશંકર પ્રસાદે બેંગલુરુમાં વિપક્ષી પાર્ટીઓની બેઠક પર નિશાન સાધ્યું છે. તેમણે આ બેઠકને તકવાદીઓની ગઠબંધન ગણાવી અને પ્રશ્ન કર્યો કે આ તકવાદી ગઠબંધન કઈ હદ સુધી જશે. આ સાથે તેમણે કોંગ્રેસ પર પણ પ્રહારો કર્યા અને આરોપ લગાવ્યો કે બંગાળમાં પૂર અને પશ્ચિમ બંગાળ પંચાયત ચૂંટણી દરમિયાન થયેલી હિંસા પર કોંગ્રેસ મૌન છે. તેમણે કહ્યું કે બેંગલુરુમાં વિપક્ષી પાર્ટીઓની બેઠક છે, પરંતુ તે દુઃખદાયક છે કે કેજરીવાલ દિલ્હીના લોકોને પૂરમાં

મૂકીને ચાલ્યા ગયા. લોકોને પાણીની સમસ્યા છે.

કેન્દ્રીય મંત્રી નરેન્દ્ર સિંહ તોમરે કહ્યું કે વિપક્ષ જનતાને ગેરમાર્ગે દોરવાનો નિષ્ફળ પ્રયાસ કરી રહ્યો છે. વિપક્ષની એકતા પાછળ ન તો કોઈ મુદ્દો છે કે ન કોઈ વિષય. મોદીજીની લોકપ્રિયતાથી ડરીને વિપક્ષ એકસાથે ઉભા રહીને કોટા પાડીને જનતાને ગેરમાર્ગે દોરવાનો નિષ્ફળ પ્રયાસ કરી રહ્યો છે. જ્યારે કોઈ વિષય વગરનું ગઠબંધન હોય ત્યારે તેને મિસમેચ એલાયન્સ કહેવાય છે અને આ મિસમેચ એલાયન્સ ચૂંટણી પહેલા તુટી જશે. ભાજપે કહ્યું કે મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલ પૂર પ્રભાવિત લોકોને રાહત આપવા માટે દિલ્હીમાં રહેવાને બદલે વિપક્ષની બેઠકમાં હાજરી આપવા બેંગલુરુ જઈ રહ્યા છે.

ભારત એક્સપ્રેસને કેરળના તિરુરમાં પણ સ્ટોપ આપવાની માંગને ફગાવી દીધી

નવીદિલ્હી, તા. ૧૭
સુપ્રીમ કોર્ટે તિરુવનંતપુરમ-કસરાગોડ વંદે ભારત એક્સપ્રેસને કેરળના તિરુરમાં પણ સ્ટોપ આપવાની માંગને ફગાવી દીધી છે. સોમવારે (૧૭ જુલાઈ) અરજીને ફગાવી દેતાં કોર્ટે કહ્યું કે તમે અમને જણાવવા માંગો છો કે ટ્રેન ક્યાં રોકવી, તે નીતિનો મામલો છે, અમે તેને સાંભળીશું નહીં. કોર્ટમાં અરજી દાખલ કરીને કેરળના મલાપ્પુરમ જિલ્લાના તિરુર રેલવે સ્ટેશનને વંદે ભારતનો હોલ્ટ બનાવવાની માંગ કરવામાં આવી હતી. ભારતના ચીફ જસ્ટિસ ડીવાય ચંદ્રચુડ, જસ્ટિસ પીએસ નરસિમ્હા અને જસ્ટિસ મનોજ મિશ્રાની બંધ આ મામલાની સુનાવણી કરી રહી હતી. બેન્ચે

કહ્યું કે હવે તમે ઈચ્છો છો કે કોર્ટ જણાવે કે ટ્રેન ક્યાં થોભવી જોઈએ. કોર્ટે કટાક્ષ કરતાં કહ્યું, “હવે અમે દિલ્હીથી મુંબઈ રાજધાની સુધીના સ્ટેશનો અંગે પણ નિર્ણય લઈશું. માફ કરશો ભરતરફ.” અગાઉ, અરજદારે કેરળ હાઈકોર્ટમાં તિરુર રેલવે સ્ટેશનને હોલ્ટ બનાવવાની માંગણી કરીને અરજી કરી હતી, પરંતુ કોર્ટે તેને ફગાવી દીધી હતી. આ પછી કેરળ હાઈકોર્ટના નિર્ણયને સુપ્રીમ કોર્ટમાં પડકારવામાં આવ્યો હતો. અરજીને ફગાવી દેતા હાઈકોર્ટના જસ્ટિસ બેચુ કુરિયન થોમસ અને જસ્ટિસ સી. જયચંદ્રને કહ્યું હતું કે ટ્રેન ક્યાં થોભશે અને ક્યા સ્ટેશનો હોવા જોઈએ તે રેલવે નક્કી કરે છે. આ સિવાય કોર્ટને ચોક્કસ સ્ટેશન બનાવવાની માંગ કરવાનો

અધિકાર નથી. અરજદારનો દાવો છે કે શરૂઆતમાં રેલવેએ તિરુર રેલવે સ્ટેશનને વંદે ભારત એક્સપ્રેસના સ્ટોપ તરીકે જાહેર કર્યું હતું, પરંતુ બાદમાં તેને પડતું મુકવામાં આવ્યું હતું અને તેના બદલે પલલકડ જિલ્લાના શોરનુરમાં બીજું સ્ટેશન બનાવવામાં આવ્યું હતું. અરજીકર્તાનું કહેવું છે કે આ સ્ટેશન તિરુરથી લગભગ ૫૬ કિમી દૂર છે. અરજીકર્તાનો આરોપ છે કે તિરુર સ્ટેશન રાજકીય કારણોસર બનાવવામાં આવ્યું નથી, જે મલાપ્પુરમના લોકો સાથે અન્યાય છે. અરજદારના વકીલે એમ પણ કહ્યું કે આમાં તેને પોતાનું કોઈ હિત નથી અને તેણે જનતાના કલ્યાણનો વિચાર કરીને અરજી દાખલ કરી છે.

વડાપ્રધાનને ગાળો આપવી અભદ્રતા અને ગેરજવાબદારીપૂર્ણ, પરંતુ દેશદ્રોહ નહીં: હાઈકોર્ટ

બેંગલુરુ, તા. ૧૭
કર્ણાટક હાઈકોર્ટે દેશના વડાપ્રધાનને ગાળો આપવા કે તેમની વિરુદ્ધ અભદ્ર શબ્દોનો પ્રયોગ કરવાને લઈને મોટો ચુકાદો આપ્યો છે. કર્ણાટક હાઈકોર્ટે કહ્યું કે, વડાપ્રધાનને ગાળો આપવી અભદ્રતા અને ગેરજવાબદારીપૂર્ણ છે, પરંતુ તે રાજદ્રોહનું પ્રમાણ નહીં હોય શકે. આ નિર્ણય સાથે જ હાઈકોર્ટે એ સ્કૂલ મેનેજમેન્ટ વિરુદ્ધ ચાલી રહેલા રાજદ્રોહના કેસને ફગાવી દીધો છે. કર્ણાટક હાઈકોર્ટનો આ નિર્ણય એવા સમયે આવ્યો છે, જ્યારે પૂર્વ અધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધી મોદી સરનેમ પર ક્રમેન્ટ્સને લઈને મુશ્કેલીમાં મુકાઈ ગયા છે. રાહુલ ગાંધીને મોદી

સરનેમ કેસમાં સુરતની સેશન કોર્ટ ૨ વર્ષની સજા સંભળાવી ચૂકી છે, જેને ગુજરાત હાઈકોર્ટે પણ યથાવત રાખી છે. કર્ણાટક હાઈકોર્ટની કલબુર્ગી બેન્ચના જસ્ટિસ હેમંત ચંદનગોસ્વારે નિર્ણયમાં કહ્યું કે, વડાપ્રધાનને ચપ્પલથી મરવું જોઈએ જેવા અપમાનજનક છે, પરંતુ ગેરજવાબદારીપૂર્ણ પણ છે. સરકારી નીતિની રચનાત્મક નિંદા થવી જોઈએ, પરંતુ કોઈ એવા પોલિસી ડિસિઝન માટે સંવિધાન પર બેઠા લોકોનું અપમાન નહીં કરી શકાય, જેના પર કોઈ વગને આપતિ હોય. હાઈકોર્ટે કહ્યું કે, આરોપ છે કે બાળકો તરફથી રજૂ કરવામાં



આવેલા નાટકમાં સરકારના ઘણા અધિનિયમોની નિંદા કરવામાં આવી હતી. એમ કહેવામાં આવ્યું કે, જો આ અધિનિયમોને લાગુ કરવામાં આવે છે તો મુસ્લિમોએ દેશ છોડવો પડી શકે છે. હાઈકોર્ટે કહ્યું કે, નાટક સ્કૂલ પરિસરની અંદર કરવામાં આવ્યું હતું. બાળકોએ લોકોને હિંસા માટે

લોકોને હિંસા માટે ઉશ્કેરવાના ઉદ્દેશ્યથી કરવામાં આવ્યું હતું. હાઈકોર્ટે પોતાના નિર્ણયમાં બીદરના ન્યૂ ટાઉન પોલીસ સ્ટેશનના નોંધાયેલી એ ફરિયાદ ફગાવી દીધી છે, જેમાં બીદરની શાહીન શાળાના મેનેજમેન્ટના અલાઉદ્દીન, અબ્દુલ પાલીક, મોહમ્મદ બિલાલ ઈમાનદાર અને મોહમ્મદ મેહતાબ અને અન્ય સભ્યો વિરુદ્ધ દેશદ્રોહનો આરોપ લગાવવામાં આવ્યો હતો. હાઈકોર્ટે કહ્યું કે, આ કેસમાં આઈપીસીની કલમ ૧૫૩ (એ) લગાવવાનું ઔચિત્ય દેખાઈ રહ્યું નથી. આ કલમ ત્યારે ઉપયોગ થાય છે, જ્યારે ૨ ધાર્મિક સમુદાયો વચ્ચે ધૂણા ઉત્પન્ન કરવાનો આરોપ હોય.



ધૂધનાથ મહાદેવ વાડજ. કેન્દ્રીય મંત્રી ધર્મેન્દ્ર પ્રધાન ટિકિન બેઠક

આજરોજ નારણપુરા વિધાનસભા ભારતીય જનતા પાર્ટીના કાર્યકરો વોર્ડ પ્રમુખ સ્થાનિક ધારાસભ્યશ્રીઓ દુધ નાથ મહાદેવ વાડજ અમદાવાદ ખાતે ટિકિન બેઠકમાં એકત્ર થયા હતા ત્યારે કેન્દ્રીય મંત્રી શ્રી ધર્મેન્દ્ર પ્રધાન તેમજ પ્રદેશ મહામંત્રી શ્રી પ્રદિપસિંહ વાઘેલા પણ ઉપસ્થિત થયા હતા અને તમામ કાર્યકરોની સાથે ટિકિન બેઠકમાં જોડાયા હતા અને તેઓની સાથે ચર્ચા કરીને આ ટિકિન યોજના બાબતની સંપૂર્ણ માહિતી લેતી હતી અને તેમની સાથે તેમણે વાર્તાલાપ યોજ્યો હતો. ઘણી મોટી સંખ્યામાં સ્થાનિક ભાજપના કાર્યકરો એકત્ર થયા હતા.

લાયન્સ ક્લબ ઓફ માણાવદરના સને ૨૦૨૩-૨૪ ના વર્ષના નવા હોદ્દદારોનો શપથ ગ્રહણ સમારંભ યોજાયો



તથા ખજાનચી વિજયભાઈ તથા ગોપાલભાઈ ભાલોડીયા તથા તમામ સભ્યો હાજર રહેલા હતા અને નવી ટીમને શબ્દચ્છા અભિનંદન પાઠવ્યા હતા.

તંત્રી લેખ.....

૧૦ મહિના બાદ ઈરાનમાં મોરેલિટી પોલીસ પરત ફરી

ઈરાનમાં ફરી એકવાર હિજાબ પહેરનારી મહિલાઓ પર સખાઈ શરૂ થઈ ગઈ છે. લગભગ દસ મહિના બાદ મોરેલિટી પોલીસ ફરી રસ્તા પર ઉતરી આવી છે. ગયા વર્ષે સાટેમ્બરમાં, હિજાબ વિરુદ્ધ પ્રદર્શન દરમિયાન મહસા અમીનીના મૃત્યુ બાદ મોરેલિટી પોલીસને હટાવી દેવામાં આવી હતી.

એવું પણ કહેવામાં આવી રહ્યું હતું કે આ પોલીસ દળને વિખેરી નાખવામાં આવ્યું છે. જો કે, રવિવારે જનરલ સઈદ મુન્તઝીર-ઉલ-મહદીએ કહ્યું હતું કે મોરેલિટી પોલીસે હિજાબ ન પહેરેલ હોય તે મહિલાઓ સામે ફરીથી કાર્યવાહી શરૂ કરી રહી છે. પોલીસ કસ્ટડીમાં અમીનીના મોત બાદ ઈરાનમાં વિરોધ પ્રદર્શનો ઉગ્ર બન્યા હતા. જો કે તેમના વિરોધને કચડી નાખવામાં આવ્યો હતો. ૫૦૦ જેટલા વિરોધીઓ માર્યા ગયા.

આ મહિનાની શરૂઆતથી, અધિકારીઓએ મનોરંજનના સ્થળો પર નજર રાખવાનું શરૂ કર્યું. ડઝનેક કાફે, રેસ્ટોરાં અને અન્ય વ્યવસાયોને તેમના પરિસરમાં હિજાબના નિયમને લાગુ કરવામાં નિષ્ફળ રહેવા બદલ બંધ કરવામાં આવ્યા હતા. ઈરાનની મોરેલિટી પોલીસ જાહેર સ્થળોએ વાહનો સાથે પેટ્રોલિંગ કરશે. જેથી જે મહિલાઓ હિજાબ નથી પહેરતી તેમના પર નજર રાખી શકાય. જેની શરૂઆત રવિવારથી કરવામાં આવી છે. ઈરાનની મહિલા કાર્યકર્તા માસિહ અલીનેજદે એક વીડિયો શેર કર્યાં છે જેમાં મોરેલિટી પોલીસની એક મહિલા એક યુવતીને પકડી રાખેલી જોવા મળે છે. યુવતીએ હિજાબ પહેર્યો નથી.

મોરેલિટી પોલીસની પરત ફર્યા બાદ સોશિયલ મીડિયા તેમના વીડિયોથી છલકાઈ રહ્યું છે. સારાહ રાવિયાની નામની અન્ય એક કાર્યકર્તાએ પણ મોરેલિટી પોલીસના પરત ફરવાનો વીડિયો શેર કર્યો છે.

ગરમી કોને કહેવાય યહ તુમ કયાં મન જાનો લુથિઆનિયનબાબુ???

લિથુઆનિયા યુરોપ મહાદ્વીપમાં સ્થિત એક દેશ છે. બારમી સદીના અંતભાગમાં આ પ્રદેશ નવા રાષ્ટ્ર તરીકે અસ્તિત્વમાં આવ્યો. ઈ. સ. ૧૪૧૦માં ટનેનબર્ગ ખાતે પોલેન્ડ સાથે યુદ્ધ ખેલાયું. ઈ. સ. ૧૫૬૮માં પોલેન્ડ સાથે તેનું જોડાણ થયું. ઈ. સ. ૧૭૯૫માં રશિયાએ પ્રભુત્વ સ્થાપ્યું. ઈ. સ. ૧૮૩૧ અને ૧૮૬૩માં સ્વતંત્રતા માટે થયેલી ક્રાંતિમાં નિષ્ફળતા પ્રાપ્ત થઈ. ઈ. સ. ૧૯૧૮-૧૯માં તે સ્વતંત્ર રાષ્ટ્ર તરીકે અસ્તિત્વમાં આવ્યું. ઈ. સ. ૧૯૩૯-૪૦માં પુનઃ તે રશિયાના હસ્તકે આવ્યું. ઈ. સ. ૧૯૪૪માં મૈત્રી અને સહકારના મુદ્દે પોલેન્ડ સાથે સંધિ થયેલ લિથુઆનિયાનું સૂત્ર: લિથુઆનિયન ની હેઠળ ક્ષેત્રિય છે. જેનો અર્થ એકતાને ખીલવીએ તેવો થાય છે. તેની રાજધાની વિલ્નિયસ છે. લિથુઆનિયાની સ્વતંત્ર દેશ તરીકે તા. ૧૧-૩-૧૯૯૦ માં જાહેરાત થયેલી અને માન્યતા તા. ૬.૯.૧૯૯૧ માં પુનઃસ્વાતંત્ર્ય મેળવનાર બાલ્ટિક પ્રદેશમાં આવેલો પૂર્વ યુરોપનો દેશ. ૧૯૧૮થી ૧૯૪૦ સુધી તે એક સ્વતંત્ર દેશ હતો. તે પછી સોવિયેત યુનિયને ૧૫ પ્રજાસત્તાક રાજ્યોને બળપૂર્વક પોતાનામાં

સમાવી લીધેલાં, તેમાં લિથુઆનિયા પણ એક હતું. ૫૦ વર્ષ સુધી તે સોવિયેત યુનિયનમાં ભેળવાયેલું રહ્યું. ૧૯૯૧માં વિભાજન થતાં તે સ્વતંત્ર બન્યું આ દેશનું ચલણ લુથિઆનિયન લિટાસ છે. આજુબાજુનો આશરે ૬૫,૨૦૦ ચોકિમી. જેટલો વિસ્તાર આવરી લે છે. તેની ઉત્તરમાં લેટવિયા, પૂર્વ અને દક્ષિણમાં બેલારુસ (શ્વેત રશિયા) તથા પશ્ચિમે થોડો રશિયાઈ ભાગ તથા બાલ્ટિક સમુદ્ર આવેલા છે. તેનું પૂર્વ-પશ્ચિમ મહત્તમ અંતર ૩૭૫ કિમી. અને ઉત્તર-દક્ષિણ મહત્તમ અંતર ૨૮૦ કિમી. છે. આ ટ્યુકડા દેશની વસ્તી લિથુઆનિયાની વસ્તી ૨૦૦૦ મુજબ ૩૭ લાખ જેટલી છે. ગ્રામીણ વસ્તી ૩૨% અને શહેરી વસ્તી ૬૮% છે. દેશમાં ૮૦% મૂળ લિથુઆનિયનો, ૯% રશિયનો, તેનાથી થોડાક ઓછા પોલેન્ડવાસીઓ, ૨% બેલારુસીઓ, ૧% યુક્રેનિયનો તથા ૧% થી ઓછા યહુદીઓ વસે છે. બીજા વિષયક પહેલાં અહીં ૮% જેટલા યહુદીઓ હતા, પરંતુ નાઝીઓએ તેમને યુદ્ધ દરમિયાન મારી નાખેલા. દેશના આશરે ૯૦% નિવાસીઓ રોમન કેથલિક લ્યુથેરન તો કેટલાક પ્રોટેસ્ટન્ટ છે.

અહીની સંસ્કૃતિ રોમન કેથલિક અસર હેઠળ વિકસેલી, તેથી કેથલિક રીતિરિવાજો તેમના જીવનમાં ઓતપ્રોત થઈ ગયેલા છે, પરંતુ સોવિયેત શાસન દરમિયાન તેમના પર ઘણી જાતની ધાર્મિક, સામાજિક, શૈક્ષણિક મર્યાદાઓ લાદવામાં આવી હતી. ૧૯૮૮માં તે હડાવી લેવાયેલી છે. પ્રતિ વ્યક્તિ ૧૫,૬૫૭ ડોલર છે. દેશની જીડીપી ૪૮.૩૮ બિલિયન ડોલર છે. લિથુઆનિયામાં આશરે ૩,૦૦૦ જેટલાં નાનાં સરોવરો આવેલાં છે. આ દેશમાં નદીઓની સંખ્યા પણ ઘણી છે. સરોવરો દેશનો આશરે ૧૧% ભાગ આવરી લે છે. અહીની મોટી અને લાંબી ગણાતી નદી નેમાન છે તે બેલારુસમાંથી નીકળે છે, લિથુઆનિયામાં વહે છે અને બાલ્ટિક સમુદ્રમાં ઠલવાય છે. જંગલો દેશનો આશરે ૨૫% ભાગ આવરી લે છે. લિથુઆનિયાનું મોટાભાગનું ભૂપૃષ્ઠ સમતળ છે અથવા આછા ઢોળાવવાળી ભૂમિથી બનેલું છે. અહીની ભૂમિ મધ્યના નીચાણવાળા ભાગ તરફ ઢળતી છે. પશ્ચિમ તરફનો ભાગ થોડોક ઊંચો છે. પરંતુ ૨૯૨ મીટર ઊંચાઈ ધરાવતું 'જુઓઝપાઈન્સ' જાહેર સ્થળોએ હુવારા ચાલું કરવા પડે!! આપણે ત્યાં યુરૂમાં ઉનાળામાં ૪૯ ડિગ્રી તાપમાન હોય છે. જ્યાં કોઈ હુવારા હુવારા ગુબ્બારા ચલાવતા નથી !!! માથા પર પાંચ કિલો બરફનું ગચિયું લઈને ઓર્ગેનિક હર્બલ હિમાલય કરતા નથી. ઘરમાં જન્મો એરકુલર હોય છે. લોકો પરસેવાથી નિતરી જાય છે. આપણે ત્યાં પાણીની તકલીફ હોય તો ટેન્કર મારફતે પાણી આપવામાં આવે છે!! અમારે ત્યાં ૪૮ કે ૪૯ ડિગ્રી ગરમી હોય તો પણ એસીટના ડ્રાઈવર કંડકટર બસ સ્ટેશને બસ ઊભી રાખી નીચે ઉતરી ચા-પાણી કરી ચેવેલા બીડી સળગાવી ધુમાડા કાઢે. ભજિયાંની લારીએ ઘાળમાં મુકેલ ભજિયાને હાથ અડાડી પુછે, ભજિયા ગરમ નથી. ગરમાગરમ ૧૦૦ ગ્રામ ભજિયા તોલો!! વરસો પહેલાં એક વડીલ ભીષણ ગરમી સહન ન થતા અગનપિછોડી ઓઢી લઈ જીવનનો અંત આણ્યો હતો!! વાસ્તવમાં તો ભીષણતમ ગરમી સહન ન થાય તો ડીપ ફ્રિજરમાં બેસી, બરફની મોટી પાટ પર લંબાવી કે બરફની ફેકટરીમાં બેસીને જીવનનો અંત લાવવાનો હોય. ઓટુ ડુ યુ સે માય ડિયર રીડર રાજા ઔર રાની લેડીશીપ!!!

૨૦૨૩ ના જાડા ધાન્ય પરસની ઉજવણીમાં એક કિલો ભાજરાનો ભાવ બે હજાર થશે તે તમે લખી રાખજો!!!

ઘઉં એ તમામ અનાજોમાં અનાજનો નિર્વિવાદ રાજા છે. ગુજરાતીઓને ગરમ ગરમ (ગરમાગરમ શબ્દ ખોટો છે. એમાં ગરમ એટલે ઉષ્ણ અને અગરમ એટલે ઠંડાનો ભાવ નિહિત થયેલ છે ગરમાગરમ એટલે ઠંડુંગરમ!) ફૂલકા રોટલી પસંદ હોય છે. ભાખરી પણ કડક કે પોચી જોઈએ છે.

ગુજરાતમાં અતિશય પાતળી ફૂલકા રોટલી ખવાય છે પરંતુ તે વધુ હિતાવહ નથી, કારણકે પાતળી રોટલીમાં ઘઉંના પ્રજ્વલકો (વિટામીનો) અગ્નિના તાપથી જલ્દી નાશ પામે છે. એકંદરે તો ઉત્તર ભારતની જાડી રોટલી કે બાટી આરોગ્યની દ્રષ્ટીએ વધુ હિતકારી છે.

ઘઉં ઘણી જાતના થાય છે. કાકા ઘઉં અને પોચા ઘઉં એવા બે ભેદ છે. રંગભેદ કરી ઘઉંના ધોળા અને લાલ (રાતા) ઘઉં વધારે પૌષ્ટિક ગણાય છે. એ સિવાય વાજિયા, પૂંસા, બન્સી, પૂનમિયા, ટુકડી, દાઉદખાની ઘઉં (ભાલીયા ઘઉં), લોક વન (લોક-૧), જૂનાગઢી, સરખતી, સોનારા, કલ્યાણ સોના, સોનાલીકા ઈત્યાદિ ઘઉંનો જાણીતી છે.

ઘઉં વિશ્વની મોટાભાગની ખાદ્ય પ્રોટીન ખોરાકની પૂર્તિ કરે છે, છતાં લગભગ દર ૧૦૦ કે ૨૦૦ એ એક માણસ 'સિલિક રોગ' થી પીડાય છે, આ પરિસ્થિતિ ઘઉંમાં મળતા 'ગ્લુટેન' નામક પ્રોટીન પ્રત્યે નબળી પ્રતિરક્ષા પ્રણાલીને કારણે ઉદ્ભવે છે. ઘઉં અને જવના દાણા ખાવાથી તેમાં ઢિંગમ જેવો પદાર્થ બાકી રહે છે. ઘઉં અને જવને ખાવાથી તેમાં ચીકણા ધરાવતું પ્રોટીન ગ્લુટેન હોય છે. આ પ્રોટીન પચવામાં ભારે હોય છે. કારણ કે તેની પચવાની ક્ષમતા ઓછી હોય છે. ગ્લુટેન વાળો ખોરાક ખાવાથી ૨ કે ૩ કલાક પછી અપચો, પેટમાં દુખાનો, કબજિયાત જેવી પેટની બિમારી થઈ શકે છે. ગ્લુટેન ન સહે તેમને સિલિયાક રોગ થાય છે. એનેમિયા, હાડકાનું દર્દ, ચામડીના રોગ, આડા થાય છે. ગ્લુટેનથી આંતરડાની આંતઃત્વચા, વિલ્લીનાં સેલ્સ સામે પ્રતિકાર કરે છે તેથી આંતરડામાં સોજો આવી શકે છે. ખોરાક યુક્ષાર્થને પોષણ સ્વરૂપમાં ફેરવાઈ શકતો નથી. ઘઉં ખાનારાઓમાં ગેસની તકલીફ વધુ હોય છે. હવે ગ્લુટેન વગરનો લોટ મળતો થયો છે. ગ્લુટેન વગરના બિસ્ટીક અને બ્રેડ મળતાં થયા છે. બ્રેડ અને પીઝામાં ગ્લુટેન ઉમેરવામાં આવે છે.

ઉત્તર ભારતમાં ઘઉં અને દક્ષિણ ભારતમાં ચોખા વધુ ખવાય છે. ગુજરાતમાં ઘઉં, ચોખા, ચણાની વાનગીઓ વધુ ખવાય છે. ગુજરાતમાં આખા અનાજ ખાવાનું ઓછું છે. ૪૦ વર્ષ પહેલા આખા અનાજ વધુ ખાતા હતા. ચોખા તો છાડ્યા વગરના ખવાતાં હતા... હવે એવું નથી મિલમાં પ્રોસેસ કરીને જ પછી તમામ ચોખા ખવાય છે. ખેતીકામ કે મંજૂરી

કરનાર સામાન્ય રીતે લંચ, ડિનરમાં ઘઉંની બનેલી રોટલી(શહેરના લોકોનો રોટલો લાજે તેવી જાડાઈ હોય છે!!)કે રોટલો આરોગ્યતા નથી. ઘઉં એ ઉજળિયાત કે વ્હાઈટ કલર જોબ કરનારનો ખોરાક છે!!

બંટી, નાગલી, હોમલી, કાંગ, કુરી, કોદરા, બાવટો, રાજગરો, સામો, મગ, અડદ જેવા ધાન્યની અનેક જાતો થતી. ઉપવાસમાં ખવાતું બટેટા જેવું કાંદાગોળું, શાક બનાવીને ખવાતી કાનખડી, વાના રોગી માટે અતિ ઉપયોગી એવી વાલાકડી, વરી, ખરસાણી, શાક બનાવીને ખવાતા દોડકા, રાજમા, કુડીદ, મક, કળથી, કળોત, અળવી, અસારીયા, શકરિયા, પાંદડાંની ભાજી બનાવવામાં વપરાતું આળુ, કાળીજીરી, બાફીને ખવાતા રવા, ગોપચા, હવરો, બીજનો લાડવામાં અને પાંદડાંનો ભાજીમાં ઉપયોગ થાય તેવી માટાની ભાજી, વરઈ, ખીચડી બનાવવા વપરાતો રાડો, રોટલા બનાવવા વપરાતા જવ, દવા માટે ઉપયોગી એવી ગીલોળી... આ અને આના સિવાયના કેટલાય પાક જેમાંથી ઘણાના તો નામની પણ આજે આપણને ખબર નથી. આ બધા જાડા કે બરછટ ધાન્ય છે. બરછટ ધાન્યો ખરાબ જમીનમાં પણ પાકે છે. કેટલાક તો એસિડિક જમીનમાં કે ખારી જમીનમાં પણ પાકે છે. જેમ કે નાગલીનો પાક ખારાશવાળી જમીનમાં સારો લઈ શકાય છે. સામાનો પાક પણ ઓછી ફળદ્રુપ જમીનમાં સારું ઉત્પાદન આપે છે. આ ધાન્યોમાં પોષક તત્ત્વોનો ભંડાર છે તેથી કુપોષણમાંથી મુક્તિ અપાવવા સક્ષમ છે. જૈવિક સંતુલન પણ જાળવે છે. તાપમાનમાં બે ડિગ્રી જેટલા વધારાથી ઘઉંનો આખો પાક બળી જઈ શકે, પણ બંટી, નાગલી, હોમલી, કાંગ, કુરી, કોદરા, બાવટો, રાજગરો, સામો, મગ, અડદ જેવા બરછટ અનાજ કે તૃણ ધાન્યને આ વિપરીત વાતાવરણની અસર થતી નથી. આ ધાન્યોનું વાવેતર દરેક ઋતુમાં કરી શકાય છે અને ઓછા પાણીએ પાકે છે.

મોટા ભાગના બરછટ ધાન્યનાં ખેતરોમાં મૂલ્યવાન એવી જૈવિક વિવિધતા જોવા મળે છે. તેમાં ઘઉં-ચોખા કરતાં વધુ ખનીજ તત્ત્વો છે, વધુ રેસા છે, કેટલાકમાં તો ચોખા કરતાં ૫૦ ગણા વધુ રેસા છે. નાગલીમાં ચોખા કરતાં ૩૦ ગણું વધારે કેલ્શિયમ છે. કાંગ અને કુરીમાં લોહતત્ત્વ ચોખા કરતાં ઘણું વધારે છે. બીટા કેરોટીન ચોખામાં ઉંધી, પણ આ ધાન્યોમાં ભરપૂર છે.

બરછટ ધાન્યનો ઈતિહાસ અને વપરાશ ઘઉં કરતા પણ પ્રાચીનતમ છે. કેમ કે, આપણે ત્યાં જે ચાર સુખની વાત છે. જેમ કે પહેલું સુખ જાતે નર્ચા, બાજુ સુખ તે કોઠીએ જાત કહેવાય છે. તેમાં ઘઉંનો ઉલ્લેખ નથી. કેમ

કે દરેક ગામમાં ઘઉંમાંથી બનેલી વાનગી થાળીમાં પ્રાપ્ય ન હતી. ઈશાન ભારતમાં જવ ઉપલબ્ધ છે. દક્ષિણ ભારતમાં ચોખાનો વપરાશ વિપુલ પ્રમાણમાં થાય છે. માનવજીવનની સંસ્કૃતિના પ્રારંભકાળે બરછટ ધાન્ય જ પ્રાપ્ય હતા. ઘઉંની ઊત્પત્તિ ઘણી મોડી થયેલી છે!!

હરિયાણી ક્રાંતિ આપણને ચોખા અને ઘઉંના ઉત્પાદન વધારવામાં જ દેખાઈ. ચોખાનું ઉત્પાદન ૧૨૫ ટકા વધ્યું, ઘઉંનું ઉત્પાદન ૨૮૫ ટકા વધ્યું અને આ ધાન્યોનું ઉત્પાદન ૧૯૬૬માં થતું હતું તેના કરતાં પણ ઘટ્યું છે. ૧૯૫૬માં આપણા ખોરાકમાં ૪૦ ટકા હિસ્સો આ ધાન્યોનો હતો જે ૨૦૦૬માં ઘટીને ૨૧ ટકા થઈ ગયો છે. આજે રોકડિયો પાક આ ધાન્યોની જગ્યા પચાવી રહ્યા છે. ૨૦૧૪નું વર્ષ કૃષિ વિકાસ વર્ષ તરીકે જાહેર કર્યું, પણ ધાન્યોની દેશી જાતોને પુનઃસ્થાપિત કરવા માટે કોઈ કામગીરી નથી કરી.

કંડી, ગરમી અને વરસાદનું કંઈ જ નક્કી ન હોય એવા વિસ્તારોમાં અનેક પાક એક સાથે વાવવામાં આવતા. પરિણામે હવામાન અણધાર્યું બદલાય તો પણ કોઈને કોઈ ધાન્યનો પાક સફળતાથી પાર પડે. જેમ કે હિમાલયની 'બારાનાજા' પદ્ધતિ. આ પદ્ધતિમાં ખેતરમાં એકસાથે જુદાં જુદાં પ્રકારનાં ૧૨ ધાન્ય વાવવામાં આવે છે. જેમાં મુખ્ય બરછટ ધાન્યો હોય છે. એવી જ રીતે, રાજસ્થાનમાં 'સાત ધાન'ની પદ્ધતિ જાણીતી છે. જેમાં જુદાં જુદાં પ્રકારનાં ધાન્યનું વાવેતર કરાય છે. દક્ષિણ ભારતમાં 'પન્નુડું પંડાલુ' તરીકે ઓળખાતી પદ્ધતિમાં ધાન્યને કોળ અને તેલીબિયાં સાથે ભેળવીને વાવેતર કરાય છે. આ બધા વિપરીત હવામાનમાં સંપૂર્ણ કૃષિ પદ્ધતિના આદર્શ ઉદાહરણો છે.

મોટા-જાડા અનાજનું બહારનું પડ થયું હોય છે. ત્યારબાદ અંદરના પડમાં જર્મ અર્થાત રોગાણુઓ હોય છે જે કોઈપણ બહારનાં પરજીવીથી સુરક્ષા માટે બન્યું હોય છે. જ્યારે થુલીમાં ખુબ જ ફાઈબર હોય છે. જાડા અનાજના સેવનથી બ્લડ સુગર નથી વધતું અને વજન પર નિયંત્રણ પણ રહે છે. અભ્યાસમાં જ્યારે કેટલાંક લોકોને મોટા અનાજનું સેવન કરવાનું કહેવામાં આવ્યું તો કેટલાંક દિવસોમાં જ તેમનામાં ઈંચુલિનનું લેવલ વધી ગયું હતું. તેના સેવનથી કોલેસ્ટ્રોલ પણ ઘટવા લાગ્યું હતું.

ભારતમાં બાજરીનું સેવન આદિકાળથી પ્રચલિત છે. કાલિદાસે અભિજ્ઞાન શાંકુતલમાં શકુંતલાને રાજાના દરબારમાં વિદાય આપતી વખતે એક પ્રકારની બાજરી કાલવતા દર્શાવ્યા હતા. ચાર વેદ પૈકી યજુર્વેદમાં

જુદા જુદા રોગોમાં જુદા જુદા શાકભાજી અને ફળના રસ??નો ઉપયોગ...??

★??ઘઉંના જવારાના રસ★ થી કેન્સર સામે રક્ષણ મળે છે. વાળ ખરતાં અટકે છે. લોહી ચોખ્ખું કરે છે. ચામડીના રોગો મટે છે. ★??દૂધીનો રસ★ પીવાથી પેટનો ગેસ ઓછો થઈ જાય છે. એસીડીટી મટે છે. ઠંડક થાય છે. ★??લીલા પાંદડાંવાળી મેથી- તાંદળજાની ભાજીમાં★ આયર્ન છે, જેથી લોહી સુધરે છે. એસીડીટી મટાડે છે. ★??કોથમીર નો રસ★ ઠંડક આપે છે. પાચનક્રિયામાં મદદ કરે છે. લોહીનું હિમોગ્લોબીન સુધારે છે. આંખની શક્તિ વધારે છે. ★??તુલસીનો રસ★ પીવાથી ગેસ મટે છે. પેટના કૃમિનો નાશ કરે છે. ઉલટી થતી મટાડે છે. ઉધરસ મટાડે છે. ★??પાલક નો રસ★ લોહી સુધારે છે. પેટ સાફ રાખે છે. ઉધરસ

મટાડે છે. ★??ફૂદીનાનો રસ★ ભૂખ મટાડે છે. ઉધરસ મટાડે છે. પેટના રોગોમાં ફાયદો કરે છે. મધ અને લીંબુના રસ સાથે ફૂદીનાનો રસ આપવાથી પાચનક્રિયામાં મદદ મળે છે. ★??સફેદ ડુંગળી ના રસ★ માં એક ચમચી ઘી મેળવીને પીવાથી પેટના રોગો- દુખાવો- ગેસ- એસીડીટી મટે છે. વાયરસથી થતા રોગો મટે છે. ★??કારેલાનો રસ★ પીવાથી ભૂખ લાગે, ઉધરસ મટાડે છે. કરમીયા દૂર કરે છે. કોઠ (લ્યુકોડર્મા) મટાડે છે, કિડની સ્ટોન દૂર કરે છે. ★??કોબીજનો રસ★ સવારે ભૂખ્યા પેટે તાજી ૧૦૦ મી.લી. પીવાથી એસીડીટી તદ્દન મટી જશે. તેમાં રહેલા વિટામિન 'બી' ક્રોમ્પલેક્ષ ચામડીની ચમક વધારે છે. ઉધરસ મટે છે, હોજરી અને આંતરડાનાં ચાંદાં દૂર થાય છે. ★??તમેટા ના રસમાં★ વિટામિન 'એ' મળે છે. વજન ઓછું કરવામાં

મદદ કરે છે. ડાયાબીટીસમાં રાહત આપે છે. કિડનીને વધારે કાર્યક્ષમ બનાવે છે. પાચનક્રિયા સુધારે છે. હિમોગ્લોબીન વધારે છે. આંખની શક્તિ વધારે છે. ★??ગાજરનો રસ★ પીવાથી આંખની જોવાની શક્તિ અકબંધ રહે છે. શરીરમાં રહેલો યુરીક એસિડ કાઢી નાખે છે એટલે 'ગાઉટ' રોગ થતો નથી. ગાજર ચાવીને ખાવાથી દાંત મજબુત થાય છે. બરજવામાં ફાયદો કરે છે. ★??બીટનો રસ★ તેમાં રહેલા આયર્નને કારણે હિમોગ્લોબીન વધારે છે. પેટ સાફ રાખે છે. ઠંડક આપે છે. ★??કાકડીનો રસ★ પીવાથી ડાયાબીટીસની અસર દૂર થાય છે. ગાઉટમાં ફાયદો કરે છે. વજન ઓછું કરવામાં મદદ કરે છે. ★??મૂળા અને મૂળાની ભાજીનો રસ★ કબજિયાત મટાડે છે. લોહી સુધારે છે. કિડનીને કાર્યક્ષમ બનાવે છે.

ભરાવ્યા

કેટકેટલું અલમમલક ફારસ છે?! સસલાએ કુમળા સિંગડા ભરાવ્યા છે. નવાનકોર લૂગડાંમાં જુવાનિયાવે, કેશનના નામે થીંગડાઓ ભરાવ્યા છે. દરિયો કિનારાને ભેટવા છોક આવે, મોજમાં મોજાઓના ફીદડા ભરાવ્યા છે. હવે દલા તરવાડી જેવો ઘાટ ઘડાયો છે, વાડીએ જ દસબાર ચીલડાં ભરાવ્યા છે. ભરત વૈષ્ણવ... ૧૬.૭.૨૦૨૧.

ચાણસમા ખાતે મોટી સંખ્યામાં પત્રકાર એકતા પરિષદ નુ પાટણ જિલ્લાનુ અધિવેશન યોજાશે



આપ સૌ પત્રકાર ભાઈ / બહેનો, જિલ્લા, તાલુકા, સંગઠન સહીત પાટણ જિલ્લા ના તાલુકાઓ સહીત ના તમામ પત્રકારો નું એક જિલ્લા કક્ષાનું બીજું અધિવેશન એટલે કે બીજા રાઉન્ડ ના પ્રારંભ નું પ્રથમ અધિવેશન આગામી તા - ૩૦/૭/૨૦૨૩ ના રોજ યોજવા નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. એક કાર્યક્રમ પાટણ, બીજો કાર્યક્રમ રાધનપુર, ત્રીજો



ગાંધીનગર ખાતે શ્રી સમસ્ત બ્રહ્મસમાજ ગાંધીનગર કુડાસણ શાખા દ્વારા પ્રથમ વિદ્યાર્થી સન્માન સમારોહ અને સ્નેહ મિલન કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું આ સુંદર અને ભવ્ય આયોજન કુડાસણ શાખા દ્વારા કરવામાં આવેલું હતું. આ પ્રસંગે વિદ્યાર્થીઓને માર્ગદર્શન અને પ્રેરણા પૂરી પાડવામાં આવેલ. આ પ્રસંગે ★ શ્રી સમસ્ત ગુજરાત બ્રહ્મસમાજના પ્રમુખ શ્રી પિનાકીનભાઈ રાવલ, ગાંધીનગરના ધારાસભ્ય શ્રીમતી રીટાબેન પટેલ અને ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના મેયર શ્રી હિતેશભાઈ મકવાણા★ ખાસ ઉપસ્થિત રહેલ અને વિદ્યાર્થીઓને પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા.

લાલ ટામેટા નો કાળો કારોબાર



દેશના ઘણા બધા શહેરોમાં ટામેટા ડબલ સદી ફટકારી છે પહેલા વાવાઝોડાને કારણે પછી પહેલા જ વરસાદના ધમાકેદાર આગમનને કારણે ખેતીના પાકોને વ્યાપાક નુકસાન થયું છે એને કારણે લગભગ બધા જ શાકભાજીઓમા જંગી વધારો થયો છે. શાકભાજીઓમા મરચા આદુ કાંદા અને ટામેટામાં જંગી ભાવ વધારો થયો છે કાલ સુધી ૨૦ રૂપિયે કિલો મળતા ટામેટા ૧૦ ઘણી કિંમતે વેચાય રહ્યા છે આવા વખતે શાકભાજી માર્કેટના વેપારીઓ કચરામાં

મહાઅધિવેશન દાતા શ્રી (૧) દાતા શ્રી સદગુરુ દેવ શ્રી ૧૦૦૮ શક્તિપીઠાધીશ્વર પરમપૂજ્ય માડી શ્રી સુરત (૨) દાતા શ્રી પૂર્વ કેબિનેટ મંત્રી અને ચાણસમાના ધારાસભ્ય શ્રીમાન શ્રી ઠાકોર દિલીપજી વીરાજી (૩) દાતા શ્રી પટેલ મુકેશભાઈ જયંતિલાલ ઉકે દાદી (પાટણ જિલ્લા ભાજપ પૂર્વ ઉપપ્રમુખ) (૪) દાતા શ્રી ધીરેન્દ્રકુમાર અમૃતલાલ પટેલ સાખે ભાનાળી. (ચાણસમા ભાનાળી ની ઓળ) (૫) દાતા શ્રી રંગુજી વાઘેલા. શ્રીજગદીશભાઈ પ્રજાપતિ (મંડપ ડેકોરેશન. ચાણસમા જૂના ગંજબજાર રેલ્વેસ્ટેશન) (૫) દાતા શ્રી ધમેન્દ્રભાઈ પટેલ (રાષ્ટ્રીય વિકાસવાદી જનતા પાર્ટ' નારાષ્ટ્રીય પ્રભારી અને ગુજરાત પ્રદેશ અધ્યક્ષ અને ભારત રાષ્ટ્રીય સંઘ ના રાષ્ટ્રીય

અધ્યક્ષ) (૬)દાતા શ્રી ઉમેશભાઈ ગોવિંદભાઈ જેઠી. (દેલમાલ) (૭) દાતા શ્રી પાટણ જિલ્લાના પત્રકાર એકતા પરિષદ ના ત્રણવર્ષથી દાતાશ્રી રહ્યા છે એવા ઠક્કર હસમુખભાઈ રાયચંદભાઈ. (પાટણવાળા) (૮) દાતા શ્રી ભગવાનસિંહ વકતાસિંહ (જોગમાયા ડિઝીટલ) (૯)દાતા શ્રી પરસોતમભાઈ શંકરભાઈ .૩વીડ . (ભારત વિકાપ પરિષદ પ્રમુખશ્રી. ચાણસમા) દાતા શ્રી ચાણસમા તાલુકાના પત્રકારો ..પાટણ તાલુકા પત્રકારો .. સમી તાલુકા પત્રકારો. .પત્રકારો સૌથી વધુ પુશી અને આવકારવા લાયક આયોજન માં ખુદ પત્રકારો નું સ્વેચ્છીક યોગદાન ખુબ મહત્વનું અને અભિનંદન ને પાત્ર છે, પરિવાર ભાવે સૌ સંગઠિત હોવાનું પ્રમાણ આપે છે. આમંત્રિત મહેમાન :

શ્રીમતી ભાનુમતિબેન મકવાણા પ્રમુખશ્રી. પાટણ જિલ્લા પંચાયત આમંત્રિત મહેમાન : શ્રીમતી ભગવતીબેન ચાવડા. ચાણસમા મામલતદારશ્રી આમંત્રિત મહેમાન : શ્રીમતી લક્ષ્મીબેન ઠાકોર .ચાણસમા તાલુકા વિકાસ અધિકારીશ્રી આ કાર્યક્રમ માં ૩૩ જિલ્લા ના પ્રમુખો ટીમ સાથે, ઝોન ટિમો, પ્રદેશ કારોબારી, મહિલા વિંગ, આઈ. ટી. સેલ, લીગલ સેલ હાજરી આપશે આ કાર્યક્રમ માં રાજસ્થ મહાનુભાવો, આમંત્રિત મહેમાનો, સામાજિક સંસ્થાઓ, સહયોગી સ્નેહીઓ પણ હાજર રહી સંગઠન ને પ્રોત્સાહિત કરવા આમંત્રિત મહેમાનો, વરિષ્ઠ આગેવાનો પ્રદેશ, જિલ્લા, ઝોન સેલ નાઓ નું સ્વાગતચાણસમા હાઈવે ચાર રસ્તાથી બગીમાં બેસાડી ડીજે સાથે વાજતે ગાજતે સુરાણી સંસ્કાર ભવન કાર્યક્રમના સ્થળ સુધી પાટણ, સહીત તમામ તાલુકાઓ ના પત્રકારો ને પણ સર્વો ને હાજર રહેવા,

ગ્લોબલ કન્ફેડરેશન ઓફ કાઉ બેઝડ ઈન્ડસ્ટ્રી (જી.સી.સી.આઈ.) 'ગોકુલમ' સીરીઝ અંતર્ગત ગો સંવર્ધન" વિષય પર વેબીનાર યોજાશે

ગ્લોબલ કન્ફેડરેશન ઓફ કાઉ બેઝડ ઈન્ડસ્ટ્રી (જી.સી.સી.આઈ.) દ્વારા 'ગોકુલમ' વેબીનાર સીરીઝ અંતર્ગત રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાએ ગૌસેવા ક્ષેત્રે કાર્યરત વકતાઓનું માર્ગદર્શન સમગ્ર રાષ્ટ્રને અને સમગ્ર વિશ્વના ગૌપ્રેમીઓને મળે તે દિશામાં ટેકનોલોજીના માધ્યમથી સુંદર પ્રયાસ કરવામાં આવી રહ્યો છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, ગાયને આપણે ગૌધન કહીએ છીએ, ગાય આપણી સંસ્કૃતિનો આધાર છે, ગૌ માતાની મહત્તાને ધ્યાનમાં રાખીને આર્થિક રીતે કિશાન, મજદૂર, યુવાન, મહિલા, ગૌપાલક



સમૃદ્ધ થઈ શકે અને સાથે સાથે ભારત વર્ષની સમૃદ્ધિમાં વધારો કરી શકે. ભારતનાં યશસ્વી વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબના 'ગૌધન' અને 'ગોબર થી ગોલડ' ના માધ્યમથી "મેક ઈન ઈન્ડિયા" અને 'આત્મ નિર્ભર ભારત' નાં

સ્વપ્રને સાકાર કરવામાં ગૌ આધારિત ઉમિતાનો ખુબ મોટો સહયોગ પ્રાપ્ત થઈ શકે છે. 'ગોકુલમ' વેબીનાર સીરીઝ અંતર્ગત તા. ૧૮, જુલાઈ, મંગળવારના રોજ 'ગૌ સંવર્ધન x વિષય પર શ્રવણકુમાર ગર્ગ (ચેરમેનશ્રી,



તા. ૧૬ જુલાઈ, રવિવારે ગાંધીનગર ઉત્તર વિધાનસભા તેમજ ગાંધીનગર મહાનગરની ટિકિન બેઠકનું આયોજન સેક્ટર-૨૮ ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું જેમાં ગાંધીનગર ઉત્તરના ધારાસભ્ય રીટાબેન પટેલ, શહેર ભાજપ પ્રમુખ ઋચિર ભટ્ટ, સંગઠનના હોદ્દેદારો, મ્યુ. કાઉન્સિલરો અને કાર્યકર્તાઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતાં જેમાં સૌએ સાથે રાત્રિ ભોજન લીધું હતું. આ ટિકિન બેઠકમાં આગામી કાર્યક્રમોના અનુસંધાને ચર્ચા કરાઈ હતી.

દાંતા ત્રિશુલીયા ઘાટી પર પાવડર ભરેલું ટ્રેલર પલ્ટી ખાઈ ગયો

શક્તિપીઠ અંબાજી ગુજરાતનું સૌથી મોટું શક્તિપીઠ છે આ શક્તિપીઠની વાત કરવામાં આવે તો અંબાજી તરફના તમામ માર્ગો ફોરલેન હાઈવે બની ગયા છે ત્યારે કચ્છરેક આવા માર્ગો પર અકસ્માત પણ થતા હોય છે. આજે સાંજે અંબાજી થી દાંતા તરફ જઈ રહેલા ટ્રેલર વાહનને બ્રેક ફેલ થઈ



જતા ટ્રેલર ત્રિશુલીયા ઘાટી પર હનુમાનજી મંદિર પહેલાં એક સાઈડ થી સામે રોંગ સાઈડમાં જઈ પહાડ પર ૨૦ ફૂટ ઊંચી યદી ગયું હતું. ટ્રકનો કચ્છરઘણ નીકળી ગયો હતો અને અકસ્માત એટલો ગંભીર હતો કે ટ્રક પહાડ ઉપર અથડાઈને ફરીથી નીચે ફટકાવ્યું હતું જેમાં ટ્રકના બે ભાગ થઈ ગયા હતા અને એન્જિન અને ટાયર પણ અલગ થઈ ગયા હતા ટ્રેલરનું એન્જિન અને ટાયર અલગ થઈ ગયાં હતાં. ટ્રેલરના બેસેલા લોકોને ૧૦૮ મારફતે દાંતા સીવીલ હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આવ્યા હતા.

ગુજરાત રાજ્યસભાના ત્રણેય ઉમેદવારશ્રીઓ શ્રી એસ.જયંશંકર, શ્રી બાબુભાઈ દેસાઈ તેમજ શ્રી કેસરીદેવસિંહ ઝાલા બીનહરિક જાહેર થતા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલજીએ અભિનંદન પાઠવ્યા.

ગુજરાત રાજ્યસભાના ત્રણેય ઉમેદવારશ્રીઓ શ્રી એસ.જયંશંકર, શ્રી બાબુભાઈ દેસાઈ તેમજ શ્રી કેસરીદેવસિંહ ઝાલા બીનહરિક જાહેર થતા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલજીએ અભિનંદન પાઠવ્યા. ભારતીય જનતા પાર્ટી ગુજરાત પ્રદેશ મીડિયા વિભાગ એક અખબારી યાદીમાં જણાવે છે કે, ગુજરાત રાજ્યસભાના ત્રણેય ઉમેદવારશ્રીઓ શ્રી એસ.જયંશંકર, શ્રી બાબુભાઈ દેસાઈ તેમજ શ્રી કેસરીદેવસિંહ ઝાલા બીનહરિક જાહેર થયા છે તે સંદર્ભે ગુજરાત પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર.પાટીલજીએ ત્રણેય સાંસદશ્રીઓને અભિનંદન પાઠવ્યા છે અને ભાજપના સાંસદશ્રીઓ આવનાર સમયમાં જનતાના સેવાકીય કામો કરી વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી સાહેબ અને દેશના ગૃહમંત્રીશ્રી અમિતભાઈ શાહ સાહેબે મુકેલા ભરોસાને વધુ મજબૂત કરશે તેવો વિશ્વાસ છે.

રાજ્ય સરકારની આંખે પટ્ટી બાંધી પાઠ્યપુસ્તક મંડળ જૂના પુસ્તકો વેચીને ભરેલ ગોડાઉન કરી રહ્યું છે ખાલી

ફાયદો ઉઠાવી વધારે નફો વધારે ફાયદો લેવા વેપારી દ્વારા કચરાપેટીમાં ફેંકી દેવાયેલા સડેલા બગડેલા ટામેટાને સારા ટામેટા સાથે મિક્સ કરી વેચવામાં આવી રહ્યા છે જો કે વધુ નફો કમાઈ લેવાની લાલચમાં ખરાબ કચરાનીગાડીમાંથી વણેલા ટામેટાનો ઉપયોગ થઈ રહ્યો છે વિવિધ ડીશો બનાવવા કચરાગાડીમાંથી વણેલા ટામેટાનો ઉપયોગ ક્યારે કોઈ બહુ મોટી હોનારત ના સર્જે તો જ નવાઈ કચરાગાડીમાંથી આ બધાને ટામેટા વણવા કોણ દે છે? કચરા ગાડીમાંથી બધા કચરા વચ્ચેથી રોજરોજ ટામેટા કોણ વણી રહ્યું છે? અબ્બાસભાઈ કૌકવાલા. સુરત

ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના મીડિયા વિભાગના કો કન્વીનર અને પ્રવક્તા શ્રી હેમાંગ રાવલે રાજ્ય ગાંધી ભવન અમદાવાદ ખાતે પત્રકાર વાર્તાને સંબોધતા જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાત રાજ્ય પાઠ્યપુસ્તક મંડળ તેના ભ્રષ્ટાચારી નીતિ રીતિ અને છબરડાઓ માટે કુખ્યાત બની ગયું છે. વર્ષ ૨૦૨૩ના ધોરણ ૧૦ અને ૧૨ ના પરિણામોમાં એંતિહાસિક રીતે લાખો વિદ્યાર્થીઓ નાપાસ થયા હતા અને શિક્ષણ બોર્ડ તથા શાળાઓએ તેમની જવાબદારીમાંથી હાથ ખંખેરી દીધા હતા. સરકારને ખબર છે કે ઓછા શિક્ષકો, લિમિટેડ રિસોર્સ અને પાયામાં સુચારુ ભણતર આપી શક્યા નથી અને પાથો મજબૂત કરી શક્યા નથી માટે ૨૦૨૩માં જે પરિણામ આવ્યું તેવું જ પરિણામ આગળ પણ આવી શકે તેમ હોય ૨૦૨૩માં અચાનક ધોરણ ૬ થી ધોરણ ૧૨ ના પાઠ્યપુસ્તકોમાં ઘણા પ્રકરણો અથવા તેમાં આવતા યુનિટને ઘટાડી દેવામાં આવ્યા

સામેલ પત્રકમાં દર્શાવેલ વિગત મુજબના પ્રકરણના અમુક મુદ્દાઓ કે સમગ્ર પ્રકરણને દૂર કરવામાં આવેલા છે, જેથી ગત વર્ષમાં અમલી મુદ્રિત થયેલા સદરહુ વિષયના પાઠ્યપુસ્તકો શાળા શિક્ષક કે વિદ્યાર્થી પાસે ઉપલબ્ધ હોય તો શાળા કક્ષાએ શિક્ષક દ્વારા સંબંધિત વિષયમાં ઘટાડેલ વિષયવસ્તુના મુદ્દાઓ કે ઘટાડેલ પ્રકરણની વિગતો ધ્યાનમાં રાખીને પણ ઉપયોગ કરી શકાશે, શિક્ષક દ્વારા ઘટાડેલ વિષયવસ્તુના મુદ્દાઓની નોંધ વિદ્યાર્થીના પુસ્તકમાં કરાવવાની તકેદારી રાખવાની રહેશે. આમ, ધો. ૬ થી ૧૦ ના ગણિત અને વિજ્ઞાન તેમજ પ્રવાહના ગણિત, ભૌતિક વિજ્ઞાન, રસાયણ વિજ્ઞાન અને જીવ વિજ્ઞાન વિષયના ઘટાડેલ પાઠ્યક્રમ સાથેના ચાલુ વર્ષે મુદ્રિત થયેલા નવા પાઠ્યપુસ્તક અનુસાર શાળાઓમાં ભણાવવામાં આવે અને જો ગત વર્ષમાં અમલી મુદ્રિત થયેલા સદરહુ વિષયના પાઠ્યપુસ્તકો શાળા શિક્ષક કે વિદ્યાર્થી પાસે હોય તો શાળા કક્ષાએ શિક્ષક દ્વારા સંબંધિત વિષયમાં ઘટાડેલ વિષયવસ્તુના મુદ્દાઓ કે ઘટાડેલ પ્રકરણની વિગતો ધ્યાનમાં રાખીને ભણાવવામાં આવે તેવી કાળજી રાખવાની રહેશે. અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલે આદરેલો અંગદાનનો સેવાયજ્ઞ કરી એક વખત વેગવંતો બન્યો છે. સિવિલમાં છેલ્લા ત્રણ દિવસમાં કુલ ચાર અંગદાન થયાં છે. આ ત્રણ દિવસમા ચાર બ્રેઈનડેડ અંગદાતાઓના અંગદાનના પરિણામે ૧૨ વ્યક્તિઓને નવજીવન મળ્યું છે. વધુમાં બે આંખોનું પણ દાન મળ્યું છે. એક બ્રેઈનડેડ અંગદાતાનાં અંગોના રીટ્રાઈવલની પ્રક્રિયામાં અંદાજિત દૈનિક ૮ કલાકનો સમય લાગતો હોય છે. વધુમાં તબીબો દ્વારા જ્યારે વ્યક્તિને બ્રેઈનડેડ જાહેર કરવામાં આવે ત્યારે તેમના સ્વજનના કાઉન્સેલિંગથી લઈ રીટ્રાઈવલને લગતા જરૂરી મેડિકલ ટેસ્ટ અને સંલગ્ન પ્રક્રિયા સમય માંગી લે તેવી છે. આમ આ ચાર અંગદાનમાં જોઈએ તો અંદાજે ૪૨ કલાકની સતત મહેનત અને ભારે જહેમતના અંતે અને સમગ્ર ટીમની નિષ્ઠાના પરિણામે આ ૧૨ જરૂરિયાતમંદોને નવજીવન બક્ષવામાં સફળતા મળી છે. સિવિલ હોસ્પિટલમાં ગઈ કાલે તારીખ ૧૧મી જુલાઈએ થયેલ અંગદાનની વિગતો જોઈએ તો ૧૨૦માં અંગદાનમાં અમદાવાદના રખિયાલ વિસ્તારમાં રહેતા લીલાબહેન સોલંકી ઢળી પડતા માથાના ભાગે ગંભીર ઈજા થઈ હતી. સિવિલ હોસ્પિટલમા સારવાર દરમિયાન તબીબોએ તેમને બ્રેઈનડેડ જાહેર કર્યા હતા. લીલાબહેનના ભત્રીજી ભાવનાબહેન સિવિલ હોસ્પિટલના જ મેડિકલ રેકર્ડ વિભાગમાં નોકરી કરે છે.